# 天下新闻参照



内蒙古通报新井煤矿坍塌事故最新情况

# 全力开展救援 尚有49人失联



2月23日,内蒙古各地消防救援力量在事故现场集结。

新华社发

新华社呼和浩特 2 月 23 日 电(记者 王靖 安路蒙)记者 23 日 从内蒙古自治区应急处置指挥部在 事故现场召开的新闻发布会上获 悉,截至 2 月 23 日 14 时,新井煤矿 边坡坍塌事故中 4 人死亡,6 人受 伤,49 人失联。

内蒙古自治区应急处置指挥部抢险救援组组长、内蒙古自治区应急处置指挥部抢险救援组组长、内蒙古自治区应免营理厅厅长常志刚介绍,事动应急生后,内蒙古自治区迅速启动应急处置指挥部,或会急处置指挥,统一调度,调集救援力提级指挥,统一调度,调集救援力量。从22日下午开始,国家应急管理部委派的救援专家,以及多地派出的支援力量、专家团队、专业队伍、医疗资源陆续抵达救援现

场。截至23日11时,已出动救援器械车辆156台(辆),到位救援队伍19支、救援人员919名、安全生产专家19名。全力克服坍塌面积大、存在次生灾害隐患等困难,组织专家现场踏勘评估、优化救援方案,开展生命体征探测、坍塌土方清运、作业面拓展等工作,密切监测边坡位移变化,确保科学救援、安全救援。目前,救援处置工作正在有序推进。同时,就近协调宁夏青铜峡市人民医院开辟医疗救治工作。

22日下午,国家卫健委派出的 国家紧急医学救援队神经外科、胸 外科、骨科和急诊等领域专家抵达 新井煤矿,会同收治医院医务人员 组成医疗救治专家组,一人一策制定诊疗方案,全力开展救治工作。截至23日11时,1名重伤人员生命体征平稳,5名轻伤人员情况良好。

在善后方面,当地已经详细梳理失联人员及其亲属信息,抽调专门的工作人员组成工作专班,按照一家一专班原则,积极稳妥做好抚慰安置等工作。

关于边坡坍塌的具体原因,正 在进一步调查中,公安机关已介入 调查,相关人员已控制,后续将适 时公布调查结果。

此外,内蒙古正在全区开展安 全生产大排查大整治,扎实做好全 区各领域安全生产工作。

#### 外交部发言人: 真正令人担忧的是 美国对世界和平稳定 起到的破坏性作用

新华社北京2月23日电(记者董雪马卓言)针对美国国务院发言人普赖斯称美对中俄拥有共同愿景表示担忧,外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上表示,中俄关系建立在不结盟、不对抗、不针对第三方的基础上,是维护世界和平稳定的积极因素,没有什么可担忧的。"真正令人担忧的是美国担忧的,是和平稳定起到的破坏性作用"

汪文斌说,美国是最大的战争制造者。美国建国240多年历史中,只有16年没有打仗。二战结束以来世界上发生的武装冲突中,由美国发起的占到约80%。

"美国也是侵犯别国主权、干涉别国内政最多的国家。"汪文斌说,据报道,二战结束以来,美国试图推翻50多个外国政府,粗暴干涉至少30个国家的选举,试图暗杀50余位外国领导人。

汪文斌说,美国还是挑动阵营对立对抗的最大源头。美国领导下的北约对阿富汗、伊拉克、叙利亚的战争导致超过90万人死亡,3700万人沦为难民,严重冲击欧亚大陆稳定。美国组建"四边机制"、美英澳三边安全伙伴关系,对亚太安全稳定的冲击令人警惕。

"美国的霸权政策和好战倾向延续一天,世界就将一天不得安宁。" 汪文斌说。

### 兰州首次发现12年前的环志大天鹅

新华社兰州2月23日电(记者任延昕)近日,在甘肃省黄河兰州段三河口处,一群越冬大天鹅们在水面列队游弋、觅食嬉戏,映着岸边林木和清晨薄雾,画面温馨和谐。

在成群的大天鹅中,一只颈部佩戴蓝底白字1T83号环志标识的大天鹅格外引人瞩目。兰州市林业局野生动植物保护和湿地管理科科长张喆表示,这是兰州首次发现佩戴有环志的越冬大天鹅。

鸟类环志是研究候鸟迁徙动态 及其规律的一种通用手段。研究者 为候鸟佩戴标有编码的脚环、颈环 等标志物后将其放归野外,再通过 来自世界各地的环志监测数据,获 取鸟类迁徙、种群及生存环境污染物水平等信息,为保护种群和防治 禽流感提供科学依据。

兰州大学生态学院野生动物多样性监测与保护团队负责人张立勋介绍,2011年夏天,国际鸟类研究员们在蒙古国西部为100多只大天鹅戴上"1T"系列环志并放飞,1T83号环志大天鹅是其中一只。

此前,"1T"系列环志大天鹅在甘肃张掖、嘉峪关等地已有多个个体发现记录。1T83号环志大天鹅曾于2021年12月出现在青海化隆黄河段,此次这只大天鹅又来兰州越久

甘肃位于中亚-印度和东亚-澳大利亚两条国际鸟类迁徙线路上,是国际重要的水鸟越冬、繁殖栖息地和迁徙停歇营养补给地。每年秋天,黄河兰州段都会迎来大批越冬水鸟。

张立勋表示,今年大天鹅在甘肃越冬种群数量为1009只,较2022年增加近200只。黄河兰州段大天鹅越冬种群数量达到26只,为5年来种群数量之最。"越冬水鸟数量增加说明当地对野生动物管护力度加强,另一方面也反映黄河水体环境向好发展。"

据专家推测,这批过冬大天鹅 将于2月底离开甘肃。

## 全国涉校刑事案件连续10年下降

事案件同比下降30.7%,涉校刑事 案件连续10年下降。

据悉,为进一步推动校园安全 工作制度化规范化,公安机关会同 有关部门着力强化建章立制,不断 规范校园安全相关制度标准。2022 年,公安部联合教育部、最高人民 法院等5部门,以教育部规章形式 发文,指导各地进一步规范中小学 法治副校长聘任与管理,促进未成 年人健康成长。经过多轮实地调 研、征求意见、讨论审查,联合教 育部组织相关单位完成了中小学幼 儿园安全防范要求修订工作,为各 地加强中小学幼儿园安全防范建设 提供依据支撑。

#### 美国佛罗里达州枪手 连环作案致3死2伤

新华社华盛顿2月22日 电(记者 孙丁)美国佛罗里达州 奥兰治县22日发生连环枪击事 件,致3人死亡、2人受伤,枪手

奥兰治县警方通报说,枪手是一名19岁男子,当天上午在当地一个社区持枪杀害一名女子,下午又重返犯罪现场,向现场两名记者开枪,造成一人死亡、一人受伤。枪手随即闯入一处民宅,枪杀一名儿童,击伤这名儿童的母亲。伤者目前已被送往当地医院救治。

奥兰治县警方还说,枪手曾被 控使用致命武器攻击他人、盗窃 等,犯罪史长。

针对这起连环枪击事件,白宫 新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔当晚 在社交媒体上说,美国有太多生命 被枪支暴力撕碎。

美国"枪支暴力档案"网站最新数据显示,截至22日,今年美国已发生83起造成至少4人死伤的大规模枪击事件,超过6100人因枪支暴力丧生。